

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Baja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

Az egyenjogúság alapján.

Nemcsak a szorosan vett politikai élet, de az egész közvélemény nagy jelentőséget tulajdonít a parlament egyik utóbbi ülésén elhangzott külügyminiszeri expozéznak.

Kánya külügyminiszter arra a kérdésre válaszolt: „Magyarország külpolitikai helyzete megerősödött-e.” Most nem csupán arról a baráti helyzetéről szólnak, amely a velünk szövetségben, vagy szerződési kötelekekben álló országokkal kapcsolatban létesült, hanem annak szignatúráját ellenfeleink s a köztünk fennálló viszonyt tekintetében is úgy jelölhetjük meg, hogy „a közlekedési készség szomszédainkhoz egyenes arányban nő pozícióik megszilárdulásával.”

Amikor erről Kánya külügyminiszter parlamenti expozéjával kapcsolatban — pontosan ragaszkodva az ő irányelveihez — szót teszünk, adódik, hogy szomszédaink helyzetéről is beszéljünk. A kisanant államszövetség tagadatlanul erőtenyezőként áll fenn ma is. Bizonyos azonban, hogy a kisanant ma már nem az a hatalmi tényező, amivé nőni akart. Emlékezzünk arra, hogy néhány évvel ezelőtt még nagyhatalmi sulyról ábrándozott. A terv meghiusult és erős ellentétek választják el ma például Csehszlovákiát Jugoszláviától a Németország felé kialakuló viszony tekintetében. De ugyanez a taszító erő mutatkozik közöttük a Csehszlovák—Sovjet politikai barátság miatt is, ellenben létrejött a bolgár barátsági szerződés, nemrégiben pedig Olaszországgal kötött egyezmény s megállapítható módon javult a viszony a magyar—jugoszláv relációban is. Kánya Kálmán külügyminiszter arra a kérdésre, hogy vajon a fennálló nehézségek ellenére a jelen pillanatot alkalmasnak lehetne-e találni a közeledési kísérlet folytatására, maga is igennel válaszolt. Aki nem ringatja

magát illúziókban és a realitások talaján mozog, — és ezt nekünk magyaroknak jól eszünkbe kell vésni, — ma nem álmodozhat messzemenő kombinációkról, ellenben meg kell elégedni azzal, hogy be-

esületes kompromisszumokkal sikerül Magyarország és a szomszéd államok között normális kapcsolatokat létrehozni. Ennek mi őszinte, minden hátsó gondolat nélküli szorgalmazói vagyunk, de természetesen az

egyenjogúság alapján, amikor Magyarország nem kénytelen csupán a próbálással ellátni olyan megállapodásokat, amelyeknél az ő véleményét komoly mérlegelés tárgyává nem tették.

Baja város társadalma áhitattal adózott az elhunyt hősök emléke előtt.

A megemlékezés áhitatával adózott tegnap este a város társadalma elesett hősei emlékének a Déri kertben megrendezett ünnepségen. Hat óra után megkezdődött a katonaság felvonulása, őket követték a Frontharcos és a Move formarubás alakulatai, a leventék, cserkészek és a diákság végeláthatatlan tömegei. Közben a közönség is elfoglalta helyét, mikor megérkezett dr. Fernbach Bálint főispán kíséretével és harangzúgás közben, a Himnusz zsolozsmás hangjai mellett kezdetét vette az ünnepség. A Bajai Dalos-

kör Herr György karnagy vezényletével szerepelt, majd Hallósy Sári szavalta. Az ünnepi beszédet Temunovits József kőházi lelkész tartotta, szónoki készségének varázslatos erejével idézte a múltat és az összefogást jelölve meg a jövőre. Kiss György hatóság szavazata és a Bajai Daloskör énekzása következett ezután, mellyel az ünnepség be is fejeződött és a Hősök Emlékoszlópa elé sorban járultak, — a honvédség képviselőiben Regöczy ezredes, a vitézek nevében vitéz dr. Szikta Dezső, a frontharcosok ne-

vében Farkas Andor ny. alezredes társelnök, a rendőrkapitányság nevében dr. Jávor Pál rendőrtanácsos, a Tesz nevében dr. Hollós József rendőrtanácsos, Bács-Bodrog vármegye közönsége nevében dr. Flórián Géza kormányfőtanácsos, Baja város közönsége nevében dr. Nicolaus Béla és a Mansz nevében dr. Oláh Elemérné, — hogy keresetlen szavakkal helyezték el a talpazaton a kegyelet koszorúit.

Az ünnepséget a kivonult csapatok diszfelvonulása zárta be.

A Szent István-tér átkövezésének időtartamára a Mátyás király-térre helyezik át a hetipiacot.

Serényen folynak a Szent István tér átkövezése a kőszállítások, bár a munkálatok nem kezdhetők meg, mert a kőanyag egyrésze, mely a munka megindulásakor már szükséges, még nem érkezett meg.

Ezek megérkezése azonban már csak rövid idő kérdése, úgy hogy az átkövezés a jövő hónap folyamán megkezdhető, ami szükségessé teszi a hetipiacok, — a munkálatok időtartamára való áthelyezését.

Mint értesültünk ez irányban is megtörtént már a döntés. A munkálatok idejére, a heti piac átkerül a Mátyás király térre és az ezt környező mellékutakba.

Dr. Fernbach Bálint főispánt tiszteletbeli elnökévé választotta a Frontharcos Szövetség bajai főcsoportja.

Tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott a Frontharcos Szövetség bajai főcsoportja a Központi Szálló nagytermében. A közgyűlésen a Frontharcos Szövetség főcsoportjának tagjai előtt vitéz dr. Bajassy Ernő elnök vázolta a június hó 12 és 13-án Bácsalmáson megrendezendő megyei Hősök Napjának jelentőségét, mely máris országos viszhangra talált. Ez az ünnepség, — mondotta — a magyar nagyvonalúságában mult és a jelen összeölelését lesz hivatva kidomborítani, melyen való részvételét

József kir. herceg tábornagyon kívül gróf Zicky Gyula kalocsai

érsek is már bejelentette.

Dr. Major József vezetőülést jelentése után Nyári Géza ismertette a titkári jelentést, majd Ács Nagy Zoltán olvasta fel Farkas Andor ny. alezredes társelnök indítványát, melyben javasolta a közgyűlésnek,

dr. Fernbach Bálint főispánt tiszteletbeli elnökévé való megválasztását,

azokéit az érdeméért, melyeket a frontharcos gondolat érdekében kifejtett.

A közgyűlés viharos éljenzése fogadta az indítványt, majd küldöttség alakult, — dr. Flórián Géza

kormányfőtanácsos elnök, Kelen Andor, dr. Fischer Jákó, Ács Nagy Zoltán és Hernádi József, — akik a főispánt értekeztek, hogy a közgyűlésre meghívják.

Külsőt jelezte dr. Fernbach Bálint főispán érkezését, akit a közgyűlés színe előtt vitéz dr. Bajassy Ernő elnök üdvözölt.

Keresetlen szavakkal üdvözölte az elnök a főcsoport tiszteletbeli elnökét, akinek a frontharcosok érdekében kifejtett működését és szeretetét fáradszátlan munkásságát értékelik, megválasztásával.

Ezután átadta a megválasztásról szóló dekrétumot.

Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehérnemű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA. — Telefon: 188.

Háromszoros éljen harsant fel az elnök üdvözlő szavaira, majd dr. Fernbach Bálint főispán köszönte meg az üdvözlő szavakat.

— Őszintén bevallom, — mondotta a főispán — ez a választás meghatolt. Kétszeres öröm számomra ez a megítéltetés, — mert frontarcos bajtársaimtól jött. Mi, akik megtettük kötelességünket a harctereken joggal követelhetjük, hogy a magyar társadalom, mint vezérlelet tekintsen bennünkre. A mi munkánk a mult bezárásával nem fejeződött be, minékünk idebaza is folytatnunk kell azt és azok, akik künn megállják helyüket, példát kell hogy mutassanak a polgári életben is. (Taps)

— Két kötelesség hárul ránk. Először, hogy részt vegyünk minden nemzeti mozgalomban

és a felekezeti és nemzeti-ségi kérdést ápoljuk.

Aki ezek ellen vét, azt ki kell, hogy küszöböljük sorainkból, mert a háboruból sem keresték, ki hova tartozik. (Éljenzés.)

— A másik szép feladat az, hogy Baja és a vármegye közönségét egy nevezőre hozzuk, (taps) mert itt sem lehet különbség. És hogy most itt vagyunk ezzel is azt dokumentáljuk: a város és a megye egy. Ezt fogja szolgálni a megyei Hősök Napja is, mely azonkívül hirdetni fogja azt is, hogy itt a végeken élnek és elni fognak. (Nagy taps. Éljenzés.)

Ezután felkérte a megjelenteket a főispán, minél nagyobb számban jelenjenek meg a frontarcosok Bácsalmáson, ahol megjelenik József kir. herceg is, a legmagyarabb hadvezér, hogy bebizonyíthassuk, hogy Nagy-Bácskán keresztül Nagy-Magyarországról dolgozunk.

Percekig tartó taps és éljenzés fogadta a főispán szavait, majd a Himnus szavát zárták be a lélekemelően szép közgyűlést.

— Akik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes „Ferenc József” keserítvizet egy pohárnyi napi adagokban, kissé felmelegítve mindig reggel éhgyomorral.

Frontharcos vacsora.

Vasárnap este a Hősök Emlék-ünnepé után bajtársias vacsorára ült össze a Frontharcos Szövetség bajai fősoportja, hogy meleg és bensőséges ünnepségekben részesítse tisztelbeli elnökét dr. Fernbach Bálint főispánt. A vacsora alatt vitéz dr. Bajsay Ernő elnök szólalt fel, hangsúlyozva az összetartást és üdvözölve dr. Fernbach Bálintban azt a férfit, aki melegen érző szívével a frontarcos gondolat egyik legelső harcosa Baján és a megyében. A megjelentek még sokáig a legjobb hangulatban maradtak együtt a késő éjeli órákig.

A Move és a leveinte csapatok díszmeleje a Vásártéren.

Tegnap délután vitéz Kiss Imre tábornok az Országos Testnevelésügyi Tanács társelnöke Bajára érkezett és megszemlélte a Move és a leveinte csapatokat a Vásártéren.

A szemlére 150 Move ista és 650 leveinte vonult fel fegyelmzett rendben parancsnokaik vezetése alatt, imponálóan ható látványt nyújtva. Vitéz Kiss Imre tábornok elvonult az arcvonalak előtt, majd utána legteljesebb megelégedését nyilvánította a látottak felett.

Orvosérdekképviseleti választás a város és a vármegye törvényhatósági bizottságaiba

Vasárnap délelőtt tartotta meg a város-háza közgyűlési termében dr. Oláh Béla elnökletével a Bács Bodrog vármegyei Orvos Szövetség érdekképviseleti tagválasztását.

A választás eredménye alapján a vármegye törvényhatóságába dr. Demjanovich Endre bácsalmási m. kir. tisztiorvost, míg a városi törvényhatóságába rendes tagul dr. Arnold Alajos m. kir. tisztiorvost, póttagul dr. Antóny Ferenc OTI főorvost választották meg.

Az állami Tanítóképző tornavizsgálója a Sporttelepen.

Szombaton délután tartotta meg az állami Tanítóképző és a gyakorló iskola évről tornavizsgáját. A Sporttelep tribünáját zsufoltság megtöltő közönség mindvégig zajos tapsokkal fogadta az egyes számokat, melyek közül a legnagyobb sikert a talajgyakorlatok érték el, melyeket az Intézet zenekarának hangjai mellett végeztek a növendékek. A sportszámoknál bőven ellátott vizsga lezajlása után, — miközben a kosárlabda mérkőzésben a IV. évesek 4:0 arányban verték a jelölteket, — a díjkiosztás következett.

Elegáns hölgy

KATTARINKA

szandalettet visel.

Nyugalomba vonul dr. Koch Béla járási főállatorvos.

Dr. Koch Béla járási és városi főállatorvos június 1-vel nyugdíjaztatását kérte. Dr. Koch Béla nagyven évi működés után válik meg hivatali ténykedésének színterétől. A képzett és kitűnő állategészségügyi tanyszer távozása veszteséget jelent Bácsmegeye és Baja állategészségügyére. A nyugalombavonuló dr. Koch Nándor időiglenesen dr. Nagy Nándor városi és megyei főállatorvos fogja helyettesíteni.

HIREK

— **Kisgyűlés a megyeházán.** A június havi esedékes megyei kisgyűlést június 2-án délelőtt fél 10 órakor tartják meg a megyeházán. A kisgyűlést követőleg a közigazgatási bizottság tartja ülését. Az üléseken dr. Fernbach Bálint főispán fog elnökölni.

— **Szabadság.** Dr. Versényi Jenő rendőrkapitány nyári szabadságát megkezdte. Távolléte alatt dr. Holcs József rendőrtanácsos helyettesíti.

— **Külföldi diákok vendéglátásért nyelvekre tanítanak.** A Magyar Szülők Szövetségének Pedagógiai fősztálya angol, francia, német és lengyel vendéglátót ren-

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától
mikor már P 1'60-ért
 hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási
 cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály
dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás
 a legmagasabb napi árbán.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.



Eredeti zacskó 2 darabbal..... P. 0.24
Eredeti doboz 20 darabbal..... P. 1.80

de. A Szövetség vezetősége felkéri azokat a szülőket, akik gyermekeiket, hozzátartozóikat a nyári hónapokban a fentemlített nyelvek valamelyikére taníttatni óhajtják, közzéjük címükkel a Szövetség Pedagógiai Főosztályával. Cím: Budapest VIII. Reviczky-u. 7.

— **A tifusz áldozata.** A bajai tifuszjárványnak már halálos áldozata is van. Tegnap reggel a közhőrházban elhunyt Riskó Antal 36 éves bajai származású mohácsi műszobrász, akit hetekkel ezelőtt szülőként be a kórházba Szentistvánon látkö szüleitől.

— **Kézdődnek az ovodák évzáró ünnepségei.** A bajai ovodákban a héten kezdik meg az évzáró ünnepségeket. Júnus 3 án délután fél 4 órakor a zárdában lesz a legkisebb diákok ünnepsége.

— **Elvesztett egy pathó alaku pénzlárcza pénz és zálogjegyek tartalommal.** Felhívják a megtalálót hogy a törvényes következmények terhe alatt a rendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **A Frontharcos turaut versenyzői szombatot átrobogtak Baján.** A Frontharcos turaut résztvevői szombaton délután áthaladtak Baján is. Az első autók négy óra kor jelentek meg a városban, majd ezt követőleg egymást követték az autók és motorkerékpárok. A ver-

seny résztvevői Bajáról Szeged felé folytatták útjukat és tegnap visszaérkeztek Budapestre.

— **Vakmerő tolvajlás a Mészáros Lázár-utcában.** Engelmann Andor rádiókereskedő Mészáros Lázár utca 25. sz. alatti lakos bejelentést tett a rendőrségen, hogy szombaton este nyolc és kilenc óra között ismeretlen tetes az utcára nyíló nyitott ablakán keresztül egy asztalterítő, egy asztalfutót, két inget, egy konyhaszékot, több harisnyát és egy kötényt kiemelt és elloptott. A nyomozás megindult a vakmerő tolvaj kézrekerítésére.

Időgeesség, fejfájás, álmatlanság.

reggeli rosszullét, levertség, báygyadság, szédülés esetében a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek hiányos működéséből eredő zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az élvágyat erősen fokozza s visszaadja a testnek és szellemnek régi frissességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a **Ferenc József** víz öregemberek betegségénél és neuraszténiaások bajánál is mindig megbízhatóan és kellemesen hat.

Jól jár

FENYVESI

CIPOBEN

FISCHER PÁL r.-t. cipőraktára Baja, Gr. Zichy Bodog-tér 4.

SPORT.

Ökölvívó mérkőzés.

BSE—Budapesti VFC 12:2.

Igazán szép sportot üyított a bajai ökölvívógárdá küzdelme a nagy rutinnal rendelkező és klasszis versenyzőkkel megspékelt bajnokcsapattal szemben. Általában elmondhatjuk, hogy a bajai fiúk szívvel-lelkel küzdöttek, végig három menetben keresztül bírták kondíciójával és nemcsak technikásan, hanem keményen harcoltak. A bajai boxnak, amely ilyen eredményt és ilyen Dobler Jánosokat tud kitermelni magából, tovább kell vonulnia és támogatása, megbecsülése saját országos értékű sportkultúránknak.

Podány Bvsc győz	Hornják Bse	ellen
Vörös Bse győz	Horváth Bvsc	ellen
Dorogi " "	Fehér " "	" "
Nyirati " "	Mogyorosi " "	" "
Koch " "	Szijjártó " "	" "
Ádám " "	Vizy " "	" "
Köttő " "	Zörgő " "	" "

Ezután következett az est legszebb mérkőzése Énekes II. Európa bajnok Dobler orsz. ifj. bajnok bemutatója, amelyen mindkét fél bemutatta az ökölvívás szépségeit. Szép és gyors akciók, az ökölvívás minden technikáját mutatta be a két versenyző, amit a nagy és előkelő közönség több ízben megtapsolt. A mérkőzés előtt volt négy

bemutató is, Csicsác győzött Marosvári ellen, Kovács Racz ellen, míg az Elmer Krem és Kalmár Barta mérkőzés döntetlen volt.

Turul—Bácska 4:3

Bajnoki. Játékezők: Molnár.

A 8 tálattal kiálló Turul, balszarnya is elég volt a győzelemhez. Az első gólt a Bácska érte el Sark fejesevel, mire a Turul már az 5. percben Kovács révén válaszolt. 1:1. A 20 percben Lelhel védhetetlennek látszó lövését Zovity nagy bravúrral tette ártalmatlanná. A 42. percben Kovács a jobbszelen nagy leshől indult el és újból a Bácska szerezte meg a vezetést. Szünet után az 5. percben nagy védelmi hibából Kovács másodsor is egyenlített. A 7. percben pedig Kovács közelről lőtt gólt s így a Turul juttatta vezetéshez. A 30. percben a Bácska Horvát góljával egyenlített, de a 43.

Fagyialtatógépek, ételszekrények, ételborítók, szunyoghálóok,

olcsón beszerezhető

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné-utca 38. T.-lfon: 280.

URÁNIA

Kertmozi megnyitás!!!

Szombaton, vasárnap és hétfőn

A legújabb magyar film

A titokzatos idegen

Kitűnő kémfilm 12 felvonásban.

Kisérőfilm:

Az olasz királyi pár budapesti látogatása.

Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT olcsón AZ UJONANNYILT

Pallós (Pálcsics) Miklós ékszerész, órás és műtövsnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,

valamint

új ékszerak szakszerűen

KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt tem. vállaiat mellett.)

percében Kákonyi az új center megszerzte a Turulnak a győzelmet-jelentő gólt. 4:3. A Turul védelmében csak Tarián hibázott egynéhányszor a fedezetsor megállta helyét s a csalársorban Kákonyi is eléggé jól játszott, de a Kovács Lehel balszárny volt a legveszélyesebb, még Karagüly is mutatott egy két szép beadást. A Bácskából Zority kapus nem tehetett a gólokról két hátvéd és két szélső fedezet könnyelműsködött, Teltinger sokat dolgozott, a csalársorból Jeka, Stark és Hován tűnt ki.

BSE—TSE 2:1. (Szekszárd). Bajnoki Játékvezető Koller. A BSE meglepetésre megverte otthonában a TSE-t. Góllövők: Csicsók, Rápitly L. illetve Váradi

Laptulajdonos:

DR. KÖZEV LEREL.

Olcsó fahulladék

Bajai Faárnyagár Kft. telepén kapható.
100 kg. gyújtófa 1.50 P.
100 kg. gyújtófa kőtöze . 1.80 P.
100 kg. tűzfának való . . . 2.— P.

SCHRAMMEL-ZENE

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.
Minden este friss halpaprikás!
Szunyogmentes
kerthelyiség!
Kirándulók találkozó helye!

Tartós hullám és festett haj a tavasz divatja

Őz hajak festése, fakult hajak visszaszínezése és szőkítése olcsó áron

Kemény József és Társainál.

Kozmetikában ujitások: Banán eper, stb. gyümölcs arcpakolások.

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok, betonárak műkőmunkák, siremlékek**

legmodernebb kivitelben, valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok **legolcsóbban beszerezhetők:**

BAJAI és DELY

cementárnyagárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Hirdetmény.

Baja thj. város adóhivatala közöli, hogy köztartozások fejében lefoglalt és a várasi raktárba beszállított és a második árverésen el nem adott butorok, könyvek, rádiók, képek, üzleti áruasztalok, szalmonok, kötött gyermeksapkák, jég-szekrény, gramofon, mákdarázó, söraparát stb. záloglárnyak 1937. június 9-én d. e. 8—10 óráig szabadkézből fognak értékesíteni. A venni szándékozók jelentkezzenek a várasi adóhivatal 24. számú helyiségében az eljáró végrehajtónál, ahol a vonatkozó ajánlatukat folyó évi június hó 8 napján d. e. 12 óráig írásban vagy szóban megtehetik.

Baja, 1937. évi május hó 26.

Baja thj. város adóhivatala.

Nagybaracska

község legjobb helyén álló, üzlet és vendéglő céljaira nagyon megfelelő

háza

Baja város adóhivatalában!

Saját gyártmányu

kertszékek,
asztalok,
nyugágyak

kapható

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Elszigetelő lemez Kátrány papír Bőrlemez

Biber elszigetelő anyagok
és az összes építési anyagokat legutányosabb árban kapható

Grünhut és Társa

tégla- és cementárnyagár

BAJA.

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Minden vasárnap

vegye meg a

Képes Családi Lapok

című szórakoztató, szépirodalmi hetilapot.

A 20 oldalas művészi kiállítású pompás tartalmú lap

ára csak **6 fillér.**

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vidám történetek, rejtvények, regény és a közkedvelt

Mátyás Diák

vicclap.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárnyház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség **rendelkezésére állanak!**

Nyomatványok

BALI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVŐI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

**olcsón
készülnek**